
Rada Powiatu Sztumskiego  

Radni Sesja 

Protokół nr III 

III Sesja w dniu 6 czerwca 2024  

Obrady rozpoczęto 6 czerwca 2024 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 15:09 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. 

Obecni: 

1. Ludwik Butkiewicz 

2. Grzegorz Kostrzewa 

3. Adam Krupa 

4. Dorota Letkiman 

5. Ryszard Mazerski 

6. Grzegorz Murawski 

7. Leszek Sarnowski 

8. Jarosław Stawny 

9. Piotr Stec 

10. Kazimierz Szewczun 

11. Leszek Tabor 

12. Józef Warunek 

13. Marta Zarańska 

14. Rafał Żemojdzin 

1. Otwarcie obrad. 

 

Przewodniczący Rady p. Leszek Tabor otworzył III sesję VI kadencji Rady Powiatu 

Sztumskiego. Przywitał radnych, Starostów, Skarbnik, Sekretarz, Dyrektorów, Naczelników 

oraz pracowników Starostwa. 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Na podstawie listy obecności oraz logowania w systemie eSesja Przewodniczący stwierdził 

prawomocność obrad.  

 

Lista obecności stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr III Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Porządek sesji przewiduje: 

 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Przyjęcie Protokołu nr II z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 22.05.2024 roku.  
5. Przyjęcie informacji międzysesyjnej Zarządu Powiatu Sztumskiego – referuje Starosta 

Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski. 

6. Przyjęcie przez Radę Powiatu Sztumskiego sprawozdań: 
a) z Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Malborku za 2023 rok – referuje Powiatowy 

Lekarz Weterynarii p. Wojciech Szczerbiński; 



b) z postępowań przetargowych i przebudowy dróg w 2023 roku – referuje Naczelnik Wydz. 

Rozwoju, Infrastruktury i Inwestycji p. Marcin Lipiński; 

c) z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sztumie za 2023 rok – 

referuje Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Ewelina Łęgowska; 

d) z efektów pracy organizatora rodzinnej pieczy zastępczej w Sztumie za 2023 rok – 

referuje Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Ewelina Łęgowska; 

e) Oceny zasobów pomocy społecznej za 2023 rok – referuje Dyrektor Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie p. Ewelina Łęgowska. 

7. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie zmiany uchwały Nr LII/363/2023 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 27 

grudnia 2023 roku w sprawie uchwalenia budżetu powiatu sztumskiego na 2024 rok – 

referuje Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska; 

b) w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Sztumskiego Nr LII/362/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego z dnia 27 grudnia 2023 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2024-2034. – referuje Skarbnik Powiatu 

Sztumskiego p. Lucyna Bednarska; 

c) w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Rady Powiatu Sztumskiego – referuje 

Przewodniczący Rady Powiatu Sztumskiego p. Leszek Tabor; 

d) w sprawie zmiany uchwały nr I/12/2024 z dnia 09 maja 2024 r. w sprawie powołania 

Komisji Rewizyjnej – referuje Przewodniczący Rady Powiatu Sztumskiego p. Leszek 

Tabor;  

e) w sprawie Honorowego Wyróżnienia za Zasługi dla Powiatu Sztumskiego – 

referuje Sekretarz Powiatu Sztumskiego p. Adriana Dobrzyńska. 

8. Wnioski i oświadczenia. 

9. Sprawy różne. 
10. Zakończenie obrad. 
 

Przewodniczący otworzył dyskusję. Zaproponował, aby dodać projekt uchwały, w sprawie 

wygaszenia mandatu radnego. Projekt był omawiany na posiedzeniu komisji i został 

zaopiniowany pozytywnie. Po zaakceptowaniu propozycji w/w uchwała będzie miała  

pkt 7c w porządku posiedzenia. Pozostałe dwa punkty zmienią kolejność. 

 

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku obrad po zmianach.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ludwik Butkiewicz, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, 

Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef 

Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Kostrzewa 

 

Porządek obrad po zmianach stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr III Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

4. Przyjęcie Protokołu nr II z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 22.05.2024 roku. 

 

Przewodniczący poinformował, że nikt nie wniósł uwag do protokołu i zarządził głosowanie. 

 



Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Protokołu nr II z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 22.05.2024 roku.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ludwik Butkiewicz, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, 

Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef 

Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Kostrzewa 

 

Protokół stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr III Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

5. Przyjęcie informacji międzysesyjnej Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

 

Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski tradycyjnie poprosił o zadawanie pytań 

do w/w informacji. 

 

Głos zabrał radny p. Grzegorz Murawski w sprawie wniosków na użyczenie mieszkania 

komunalnego na 3 miesiące dla Stowarzyszenia w Dzierzgoniu. Starosta p. Leszek Sarnowski 

odpowiedział, że sprawa jest analizowana przez Urząd Pracy, Szkołą w Dzierzgoniu i Urząd 

Miasta. 

 

Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu. 

 

Informacja międzysesyjna stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr III Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

6. Przyjęcie przez Radę Powiatu Sztumskiego sprawozdań: 

 

a) z Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Malborku za 2023 rok. 

 

W związku z nieobecnością Powiatowego Lekarza Weterynarii p. Wojciecha Szczerbińskiego 

Przewodniczący zabrał głos. Poinformował, że w/w sprawozdanie było już przedstawiane  

i omawiane na Zarządzie oraz komisjach. Zostało przyjęte jednogłośnie. Propozycją 

Przewodniczącego było, aby przegłosować to sprawozdanie również przez radę.  

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

sprawozdania z Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Malborku za 2023 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ludwik Butkiewicz, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, 

Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef 

Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Kostrzewa 



 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr III Rady Powiatu Sztumskiego 

 

b) z postępowań przetargowych i przebudowy dróg w 2023 roku. 

 

Sprawozdanie przedstawił Naczelnik Wydz. Rozwoju, Infrastruktury i Inwestycji p. Marcin 

Lipiński. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

sprawozdania z postępowań przetargowych i przebudowy dróg w 2023 roku.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ludwik Butkiewicz, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, 

Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef 

Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Kostrzewa 

 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr III Rady Powiatu Sztumskiego 

 

c) z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sztumie za 2023 rok. 

 

Głos zabrał radny p. Jarosław Stawny, który zaproponował, aby pani Dyrektor nie omawiała 

sprawozdań, które były już szczegółowo omawiane na komisjach i Zarządzie. 

Przewodniczący poprosił, aby były przedstawione tylko te najważniejsze informacje  

dla mieszkańców powiatu, którzy oglądają transmisje wiedzieli nad czym obradujemy. 

 

Sprawozdanie przedstawiła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Ewelina 

Łęgowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sztumie za 2023 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ludwik Butkiewicz, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, 

Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef 

Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Kostrzewa 

 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr III Rady Powiatu Sztumskiego. 



 

d) z efektów pracy organizatora rodzinnej pieczy zastępczej w Sztumie za 2023 rok. 

 

Sprawozdanie omówiła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Ewelina 

Łęgowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

sprawozdania z efektów pracy organizatora rodzinnej pieczy zastępczej w Sztumie za 2023 

rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ludwik Butkiewicz, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, 

Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef 

Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Kostrzewa 

 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr III Rady Powiatu Sztumskiego 

 

e) Oceny zasobów pomocy społecznej za 2023 rok. 

 

Ocenę przedstawiła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Ewelina Łęgowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

oceny zasobów pomocy społecznej za 2023 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Ludwik Butkiewicz, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, 

Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, Józef Warunek, Marta 

Zarańska, Rafał Żemojdzin 

BRAK GŁOSU (1) 

Leszek Tabor 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Kostrzewa 

 

Ocena stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr III Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

7. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

 

a) w sprawie zmiany uchwały Nr LII/363/2023 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 27 grudnia 

2023 roku w sprawie uchwalenia budżetu powiatu sztumskiego na 2024 rok. 

 



Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały Nr LII/363/2023 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 27 grudnia 2023 roku  

w sprawie uchwalenia budżetu powiatu sztumskiego na 2024 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ludwik Butkiewicz, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, 

Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef 

Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Kostrzewa 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr III Rady Powiatu Sztumskiego 

 

b) w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Sztumskiego Nr LII/362/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego z dnia 27 grudnia 2023 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2024-2034.  

 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały Rady Powiatu Sztumskiego Nr LII/362/2023 Rady Powiatu Sztumskiego  

z dnia 27 grudnia 2023 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Sztumskiego na lata 2024-2034.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ludwik Butkiewicz, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, 

Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef 

Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Kostrzewa 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr III Rady Powiatu Sztumskiego 

 

c) w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Powiatu Sztumskiego p. Leszek Tabor.  

Otworzył dyskusję, wobec braku uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

wygaśnięcia mandatu radnego Rady Powiatu Sztumskiego.  



 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ludwik Butkiewicz, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, 

Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef 

Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Kostrzewa 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr III Rady Powiatu Sztumskiego 

 

d) w sprawie zmiany uchwały nr I/12/2024 z dnia 09 maja 2024 r. w sprawie powołania 

Komisji Rewizyjnej. 

 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Powiatu Sztumskiego p. Leszek Tabor. 

Otworzył dyskusję i zabrał głos. Poprosił radnego p. Adama Krupę o wyrażenie zgody  

na objęcie funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Radny p. Adam Krupa wyraził 

taką wolę. Wobec niezgłaszania uwag ani pytań Przewodniczący zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały nr I/12/2024 z dnia 09 maja 2024 r. w sprawie powołania Komisji 

Rewizyjnej.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ludwik Butkiewicz, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, 

Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef 

Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Kostrzewa 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr III Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

e) w sprawie Honorowego Wyróżnienia za Zasługi dla Powiatu Sztumskiego. 

 

Uchwałę przedstawiła Sekretarz Powiatu Sztumskiego p. Adriana Dobrzyńska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Honorowego Wyróżnienia za Zasługi dla Powiatu Sztumskiego.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Ludwik Butkiewicz, Adam Krupa, Dorota Letkiman, Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, 

Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef 



Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Kostrzewa 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr III Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

8. Wnioski i oświadczenia. 

 

Radny p. Piotr Stec, złożył wniosek w sprawie zwiększenia dodatków dla kadry Dyrektorskiej 

i kierowniczej w jednostkach oraz zwiększenie dodatków za wychowawstwo. Prosił,  

aby nie zapominać również o pracownikach administracyjnych.  

 

Oświadczenie złożyła radna p. Marta Zarańska w sprawie pilotażowego programu 

Ministerstwa Zdrowia dotyczący otrzymania recepty w aptekach na środki antykoncepcyjne. 

Apteką, która dołączyła do tego programu jest apteka Centrum Zdrowia ze Sztumu. 

 

Głos zabrał radny p. Kazimierz Szewczun, który poprał wniosek radnego p. Piotra Steca. 

 

Głos zabrał radny p. Józef Warunek, który poinformował, że 4 czerwca był w Brukseli  

na proteście rolników i czuł się dumnie będąc Polakiem. 

 

9. Sprawy różne. 

 

Przewodniczący poinformował o kolejnym posiedzeniu sesji, które planowane jest na 19 

czerwca na godz. 14:00. Będzie to sesja absolutoryjna. 

 

Głos zabrał radny p. Piotr Stec, który zaprosił mieszkańców na piknik rodzinny  

do Specjalnego Ośrodka Szkolno Wychowawczego w Uśnicach na 7 czerwca. Kolejnym 

tematem była prośba o aktualizację strony internetowej, dotycząca oświadczeń majątkowych. 

 

Również w sprawie oświadczeń majątkowych głos zabrał Przewodniczący Rady p. Leszek 

Tabor, który poinformował, że zapoznał się z dokumentami, które zostały przekazane  

w terminie do Urzędu Skarbowego. Poinformował, że radni nie do końca dobrze wypełnili 

oświadczenia być może trzeba będzie zrobić korekty, ale to już Urząd Skarbowy zweryfikuje. 

 

Głos zabrał radny p. Jarosław Stawny w sprawie drogi w miejscowości Tabory. 

 

Głos ad vocen zabrał Wicestarosta p. Ludwik Butkiewicz, że są jeszcze inne miejscowości, 

które oczekują remontu i napraw. 

 

10. Zakończenie obrad. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął posiedzenie III sesji 

Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

Przewodniczący 

Rady Powiatu Sztumskiego 

Leszek Tabor  

 

Przygotował(a): Administrator Systemu 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


